



# SASTANAK UPRAVNOG ODBORA PROGRAMA ZAPISNIK SA SASTANKA

Surdulica, 14. septembar 2017.  
(Nacrt)



## I. Dnevni red

### 1. Uvodna izlaganja

- Viši savetnik u Ministarstvu za evropske integracije, Luka Pivljanin
- Predsednica opštine Surdulica, Aleksandra Popović
- Švajcarska kancelarija za saradnju u Srbiji, Petar Vasilev, nacionalni referent za program
- Menadžerka projekta u Delegaciji Evropske unije u Republici u Srbiji, Ana Stanković

### 2. Predstavljanje Opštine Surdulica

### 3. Usvajanje zapisnika sa sastanka Upravnog odbora održanog u Kuršumliji 16. maja 2017.

### 4. Predstavljanje ključnih aktivnosti i uspeha Evropskog PROGRESa iz Godišnjeg izveštaja za period od juna 2016. do jula 2017.

### 5. Predstavljanje uspešnih projekata – Zaštita geografskog porekla vlasinskog meda

### 6. Predstavljanje uspešnih projekata – Društveno odgovorno poslovanje

### 7. Glasanje: Godišnji izveštaj za period od juna 2016. do jula 2017. godine

### 8. Razno

## II. Zapisnik

### Prva tačka Dnevnog reda

#### Pozdravne i uvodne reči

**Luka Pivljanin, viši savetnik Direktora Kancelarije za evropske integracije Vlade Srbije** koji je predsedavao trećim godišnjim sastankom Upravnog odbora Programa Evropski PROGRES (UOP) pozdravio je donatore i učesnike.

**Aleksandra Popović, predsednica opštine Surdulica**, poželeda je dobrodošlicu u Surdulicu, opštinu sa dugom i bogatom istorijom, svim zvaničnicima i učesnicima sastanka.

**Luka Pivljanin** je dao kratak pregled realizacije Programa koji je ostvario skoro 80 procenata postavljenih ciljeva. Podvlačeći važnost okončanja postojećih aktivnosti pre nego što počne novi Program - EU PRO, pozvao je učesnike da daju doprinos tekućoj Analizi uticaja kako bi se obuhvatile dobre i loše prakse i bolje planirale buduće aktivnosti. Opštine su takođe zamoljene da učestvuju u narednoj Anketi o zadovoljstvu građana (AZG) da bi pomogle da se bolje razumeju širi uticaji Programa u prethodne tri godine.

**Ana Stanković, menadžerka projekta Delegacije Evropske unije (EU) u Republici Srbiji** zahvalila se domaćinima i prisutnima i napomenula da je važno fokusirati se na poslednju fazu Programa. Ona je ukazala na dosadašnje uspehe i pozvala opštine da doprinesu tekućim aktivnostima, naročito Portalu konkurentnosti. Najavljen je EU PRO koji implementira UNOPS i koji se fokusira na podršku MSP, lokalnim samoupravama (LSU), organizacijama civilnog društva (OCD) i uključenosti marginalizovanih grupa.

**Petar Vasilev, nacionalni referent za program Švajcarske kancelarije za saradnju (SCO)** zahvalio se domaćinima i osvrnuo na završetak obuke za Dobro upravljanje (DU) i relevantnu studijsku posetu Švajcarskoj koja je dodatno unapredila znanje zaposlenih u LSG o tome kako da primene načela DU u svojim opštinama imajući u vidu dugoročne rezultate. Pohvalivši dosadašnju saradnju sa UNOPSom kao implementacionim partnerom, Vasilev je najavio novi četvorogodišnji SCO Program SWISS PRO čija je namera da dopunjuje EU PRO. Taj Program u vrednosti od 6,3 miliona evra će biti realizovan od strane UNOPSa i fokusiraće se na DU, socijalnu uključenost i rodnu ravnopravnost.

**Đorđe Staničić, generalni sekretar Stalne konferencije gradova i opština (SKGO)** osvrnuo se na dosadašnju saradnju sa Evropskim PROGRESom i najavio tesnu saradnju sa narednim Programom SWISS PRO. Naglasio je da su najavljeni programi deo mnogo širih nacionalnih razvojnih napora za dalji prenos svojine i nadležnosti opštinama koje će na kraju biti nosioci promena. Svi učesnici su pozvani da zajedno rade na opštem poboljšanju i realizaciji nacionalnih reformi.

**Ankica Milenković, šefica Kancelarije za lokalni razvoj opštine Surdulica**, dala je pregled lokalne istorije i potencijala kao i ključnih realizovanih razvojnih projekata. Opština koja se graniči sa Bugarskom obuhvata velike površine ekološki očuvanog poljoprivrednog zemljišta pogodnog za gajenje lekovitog bilja i razvoj seoskog turizma. Sa Evropskim PROGRESom, Surdulica radi na unapređenju opštinskog geografskog informacionog sistema (GIS), izradila je plan detaljne regulacije za upravljanje otpadnim vodama na Vlasinskom jezeru, tehničku dokumentaciju za kanalizacionu mrežu u selu Jelašnica i dobila je Zaštitu geografskog porekla vlasinskog meda. Osim toga, opština je učestvovala u inicijativi Mehanizma za rodnu ravnopravnost i dobila sredstva za rekonstrukciju škole u selu Suvojnica.

**Pivljanin** je pohvalio rad opštine Surdulica i pozvao sve LSU da tesno sarađuju sa ovim i sličnim programima kako bi izrekli svoje potrebe a potom propisno sprovedi finansirane projekte kako bi se obezbedio sadašnji i budući uspeh.

#### **Druga tačka Dnevnog reda**

##### **Usvajanje zapisnika sa sastanka Upravnog odbora održanog u Kuršumlji 16. maja 2017.**

**Pivljanin** je pozvao učesnike da usvoje zapisnik sa jedanaestog sastanka UOP koji je održan u Kuršumlji 16. maja 2017. godine. Dokument je jednoglasno usvojen.

#### **Treća tačka Dnevnog reda**

##### **Predstavljanje Godišnjeg izveštaja za period od juna 2016. do jula 2017. godine**

**Grem Tindal, Menadžer Evropskog PROGRESa** je pohvalio rad LSU tokom ovog Programa napominjući da greške iz prošlosti treba da posluže kao najvažnije pouke za buduću implementaciju. Potom, Procena uticaja i AZG su ključni instrumenti za obuhvatanje i tekućih rezultata ali i onih koji se pokažu u punoj meri posle dužeg vremena od završetka projekata. AZG će se naročito baviti uticajem na širu zajednicu te su učesnici pozvani da daju primedbe i savete o tome kako ovaj instrument može da se poboljša kako bi se prikupili najtačniji uvidi. Izražavajući zahvalnost zbog pozitivnih povratnih informacija donatora, pohvalio je sve zainteresovane strane, uključujući snažno vođstvo, za njihov vredan rad.

**Marko Vujačić, nacionalni menadžer Programa Evropski PROGRES** je dao kratak pregled realizacije Programa tokom prethodne godine. Program ulazi u završnu fazu i produžen je do marta 2018. godine, a svi projekti koji se finansiraju preko Sektora za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije (CFCU) su ugovoreni. Ovaj period je bio plodan sa 251 projektom koji se realizuje, od kojih je 198 uspešno završeno. Predstavljeni su značajni reperi u sva četiri Sektora Programa kao i prioriteta za preostali deo Programa – završetak preostala 53 projekta, institucionalizacija i reforma DU, sprovođenje AZG i završetak prikupljanja podataka za Portal konkurentnost.

**Pivljanin** je pozvao sve učesnike da daju svoje komentar, postavljaju pitanja i aktivno učestvuju u diskusiji.

**Nenad Tairović, predsednik Saveza društava Roma** zahvalio se ključnim zainteresovanim stranama za podršku pruženu romskoj zajednici preko Evropskog PROGRESa i naglasio je da je formirana ekspertska grupa za rad na budućim predlozima projekata kako bi se privukla finansijska sredstva za romske projekte.

**Pivljanin** je potvrdio da dobro napisan predlog projekta čini ogromnu razliku kada se prijavljuje za sredstva i ekspertska grupa je dobar napredak ka boljem rešavanju ovih pitanja.

#### **Četvrta tačka Dnevnog reda**

##### **Predstavljanje uspešnih projekata: Zaštita geografskog porekla vlasinskog meda**

Evropska unija i Vlada Švajcarske, preko Evropskog PROGRES, su pružili tehničku pomoć za razvoj specifikacija za registraciju oznake geografskog porekla vlasinskog meda u iznosu od 9.900 evra. Oznaka geografskog porekla, pružajući garanciju kvaliteta, omogućava proizvođačima meda da prodaju svoje proizvode po višoj ceni i da budu konkurentniji, dok istovremeno promoviše određenu geografsku oblast.

Laboratorijske analize koje su preduzete tokom ovog procesa potvrdile su posebne karakteristike i kvalitet vlasinskog meda i pčelarstva, a definisani su kontrola procesa i sistemi gajenja pčela. Svaki od

šest kurseva dobre pčelarske prakse je pohađalo preko 60 pčelara. Specifikaciju je odobrio Zavod za intelektualnu svojinu u avgustu 2017. godine.

Udruženje pčelara „Matica“ iz Surdulice, okuplja oko 80 pčelara iz Bosilegrada, Crne Trave i Vladičinog Hana. Budući koraci obuhvataju prijavu za dodatna finansijska sredstva za unapređenje aktivnosti prikupljanja i čuvanja meda i promotivne aktivnosti za ovaj proizvod.

**Luka Pivljanin** je napomenuo da je ovo samo jedan od uspešnih podržanih projekata i da ova vrsta projekata postiže dobre rezultate u čitavom regionu i treba da se ozbiljno uzme u obzir za dalje finansiranje u predstojećem programu.

#### **Predstavljanje uspešnih projekata: Porodična mlekara Veličković**

Porodičnoj mlekari obezbeđena je rashladna komora. Novi rashladni prostor je doprineo povećanju skladišnih kapaciteta, smanjenje troškova transporta za do 10% i omogućio ovom preduzeću da dodatne količine proizvode isporuči na tržište. Zaposlene su dve osobe, dok tri potencijalna radna mesta treba da budu otvorena tokom naredne godine. Predložena mera DOP je obuhvatila doniranje mlečnih proizvoda u iznosu od 5.660 evra socijalno ugroženim grupama preko NVO „Životna pomoć“ iz Vranja. Drugi deo mere DOP se odnosila na čišćenje 300m obale reke Vrle u selu Alakince.

**Luka Pivljanin** je dodao da je ovaj projekat dobar primer kako primljena sredstva mogu da se iskoriste za dodatna ulaganja kako bi se obezbedila održivost, što je krajnji cilj svake pojedinačne donacije jer dovodi do opšteg uspeha i razvoja.

#### **Glasanje**

**Luka Pivljanin** je otvorio proceduru glasanja i pošto nije bilo primedbi članova UOP zaključio je da je UOP jednoglasno usvoji:

- Godišnji izveštaj za period od juna 2016. do jula 2017.
- Zapisnik sa sastanka UOP u Kuršumliji 16. maja 2017<sup>1</sup>

**Luka Pivljanin** je zaključio da se Program sprovodi po planu i da projekti imaju uticaj na terenu. Surdulici se zahvalio na gostoprimstvu a učesnicima na prisustvu. Sledeći sastanak je najavljen za novembar 2017.

#### **Prilog I**

<b>SPISAK UČESNIKA</b>			
<b>Sastanak Upravnog odbora Evropskog PROGRESa, održan na Vlasinskom jezeru, Surdulica, 14. septembra 2017. godine</b>			
<b>Organizacija</b>	<b>Ime i prezime</b>	<b>Funkcija</b>	
<b>ČLANOVI UPRAVNOG ODBORA</b>			
Ministarstvo za evropske integracije	Luka Pivljanin	Savetnik	
Ministarstvo privrede	Miona Popović	Rukovodilac grupe za planiranje i pripremu projekata u okviru Instrumenta za pristupnu pomoć	
Ministarstvo državne uprave i	Vera Veljanovski	Samostalni savetnik	

<sup>1</sup> Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je poslalo elektronsko odobrenje Godišnjeg izveštaja i zapisnika Upravnog odbora Programa.

	lokalne samouprave		
	Koordinaciono telo Vlade Republike Srbije za opštine Preševo, Bujanovac i Medveđa	Jelena Čolić	Zamenica direktora Kancelarije Koordinacionog tela
	Koordinaciono telo Vlade Republike Srbije za opštine Preševo, Bujanovac i Medveđa	Jelena Marjanović	Pomoćnica direktora Kancelarije Koordinacionog tela
	Stalna konferencija gradova i opština	Đorđe Staničić	Generalni sekretar
		Stalna konferencija gradova i opština	Zamenica generalnog sekretara
	Delegacije Evropske unije u Srbiji	Ana Stanković	Menadžerka projekta
	Švajcarska kancelarija za saradnju	Petar Vasilev	Nacionalni referent za programe
<b>PREDSTAVNICI OPŠTINA</b>			
<b>Opština</b>	<b>Ime i prezime</b>	<b>Funkcija</b>	
Opština Blace	Zoran Jozić	Predsednik opštine	
Opština Blace	Miloš Vasiljević	Predsednik Skupštine opštine	
Opština Bojnik	Boban Petrović	Pomoćnik predsednika opštine	
Opština Bojnik	Saša Dodić	Odeljenje za privredu, finansije i LER	
Opština Bujanovac	Fisnik Beluli	Kancelarija za LER	
Opština Bosilegrad	Mikica Vasilev	Saradnica u opštini	
Opština Doljevac	Neda Jovanović	Saradnica u kancelarije za LER	
Opština Doljevac	Jasmina Zlatanović	Kontakt osoba za Evropski PROGRES u opštini	
Opština Kuršumlija	Rodoljub Vidić	Predsednik opštine	
Opština Lebane	Nenad Jovanović	Kancelarija za LER saradnik	
Opština Lebane	Saša Đorđević	Pomoćnik predsednika opštine	
Opština Medveđa	Nebojša Arsić	Predsednik opštine	
Opština Nova Varoš	Mirel Roljević	Načelnik opštinske uprave	
Opština Nova Varoš	Željko Bojović	Administrator	
Opština Prokuplje	Aleksandar Simonović	Predsednik opštine	
Opština Prokuplje	Miloš Kostić	Član opštinskog veća	
Opština Raška	Tijana Pajević - Đorđević	Pomoćnica predsednika opštine	
Opština Raška	Đorđe Gogić	Zamenik predsednika opštine	
Opština Sjenica	Mustafa Baltić	Pomoćnik predsednika opštine	
Opština Sjenica	Edis Muminović	Kancelarija za LER	
Opština Sjenica	Maida Kasumović	Odeljenje za privredu i razvoj	
Opština Surdulica	Aleksandra Popović	Predsednik opštine	
Opština Surdulica	Ankica Milenković Žegarac		
Opština Surdulica	Kristina Savić	Saradnica u odeljenju za LER	

	Opština Surdulica	Jelena Radojković	Pomoćnica predsednika opštine
	Opština Surdulica	Ljubiša Stojković	Zamenik načelnika opštinske uprave
	Opština Svrlijig	Jelena Radojković	Kancelarija za LER
	Opština Svrlijig	Dragica Ristić	Pomoćnica predsednika opštine
	Grad Vranje	Boban Stanković	Koordinator Kancelarije za LER
	Grad Novi Pazar	Emir Aščerić	Pomoćnik predsednika opštine
	Opština Trgovište	Nenad Krstić	Predsednik opštine
	Opština Tutin	Šemsudin Kučević	Predsednik opštine
	Opština Vladičin Han	Miroslav Đorđević	Zamenik predsednika Skupštine opštine
	Opština Vlasotince	Zoran Todorović	Predsednik opštine
	Opština Vlasotince	Marinko Đorđević	Pomoćnik predsednika opštine
<b>OCD, institucije, organizacije</b>			
	<b>Organizacija</b>	<b>Ime i prezime</b>	<b>Funkcija</b>
	Društvo za edukaciju Roma	Kadrija Ređepović	Predsednik
	Društvo za edukaciju Roma	Milkica Tasić	Saradnica
	Savez društava Roma	Nenad Tairović	Predsednik
	Mlekara Veličković	Milica Veličković	Preduzetnica
	Veličković Dairy	Milan Veličković	Preduzetnik
	Životna pomoć	Ljubinka Milovanović	Predsednica
	Turistička organizacija Surdulice	Biljana Nikolić	Predsednica
	Asocijacija evropskih policajaca romske nacionalnosti	Aleksandra Stanković	Tehnička sekretarka
	Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva	Jelena Milovanović	Zamenica menadžera
	Udruženje pčelara "Matica"	Ivica Kostić	Predsednik
	Medijski istraživački centar	Biljana Ljubisavljević	Novinar
	<b>Organizacija</b>	<b>Ime</b>	<b>Funkcija</b>
	Evropski PROGRES	Grem Tindal	Menadžer programa
	Evropski PROGRES	Marko Vujačić	Nacionalni menadžer Programa
	Evropski PROGRES	Jasmina Ilić	UNOPSova savetnica za infrastrukturu
	Evropski PROGRES	Ivana Popović	Menadžerka sektora za komunikaciju
	Evropski PROGRES	Nermin Hasanović	Regionalni koordinator
	Evropski PROGRES	Radule Ristović	Regionalni koordinator
	Evropski PROGRES	Tatjana Mrvaljević	Službenica Programa za komunikacije
	Evropski PROGRES	Evgjenije Islami	Regionalni saradnik
	Evropski PROGRES	Ivana Todorović	Regionalna saradnica

	Evropski PROGRES	Aleksandra Radivojević	Regionalna saradnica
	Evropski PROGRES	Nataša Ivanović	Saradnica na Programu za osnaživanje ugroženih
	Evropski PROGRES	Biljana Kerić	Saradnica na Programu za društvenu uključenost
	Evropski PROGRES	Marija Radulović	Saradnica za komunikacije
	Evropski PROGRES	Mladen Cvetanović	Saradnik na Programu za konkurentnost
	Evropski PROGRES	Milica Radović	Mlađa pomoćnica za komunikacije

DRAFT